



Ингода

№7 (7929) 2018 год пятница 13 апреля

Издается с 1939 года



Главное

НЕЗАКОННЫЕ ПАЛЫ ТРАВЫ МОГУТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ!

Главное управление МЧС России по Забайкальскому краю обращается к жителям региона с настоятельной просьбой воздержаться от выжигания сухой травы.

Выжигание травы вызывает гибель насекомых, истребляющих вредителей сада и огорода, гибнет полезная микрофлора почвы, вследствие чего снижается плодородие. С выжженных мест уходят птицы, потерявшие свои гнезда. На месте поджога нормальная жизнь растений и насекомых восстанавливается лишь через 5-6 лет, а часто не восстанавливается вообще! Более того, травяные пожары добавляют в атмосферу углекислый газ, усугубляя тем самым «парниковый эффект». И главное – палы сухой травы приводят к лесным и торфяным пожарам!

Правительство Российской Федерации постановлением от 10 ноября 2015 года запретило выжигать сухую травянистую растительность на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, в полосах отвода автомобильных дорог и полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов. Палы травы запрещены законом! Виновные в сжигании сухой травы несут административную ответственность. В соответствии со статьями 8.32 и 20.4 КоАП РФ нарушение правил пожарной безопасности в лесах и на земельных участках, прилегающих к лесным насаждениям, влечет предупреждение или наложение штрафа на физические лица от 1500 рублей до 5000 рублей, на юридические и должностные лица - до 1 млн. рублей. Кроме того, подобные действия могут стать причиной крупного пожара и привести к человеческим жертвам и тогда виновники пожара понесут уголовную ответственность по статьям 168 и 219 УК РФ.

При обнаружении пала травы необходимо позвонить в службу спасения «101», описать местность, ориентиры и дожидаться приезда пожарных в безопасном месте.

В ЗАБАЙКАЛЬЕ ВВЕДЕН ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

ЧИТАЙТЕ НА СТРАНИЦЕ 5



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

Социальная политика

ЗА ВЕДОМСТВЕННЫЕ ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ ДОПЛАТЯТ

Работники краевых учреждений будут получать доплаты за федеральные ведомственные знаки отличия. Законопроект, внесенный главой региона Натальей Ждановой, рассмотрели депутаты комитета по социальной политике.

Документом, в частности, предлагается установить надбавку в размере 5 процентов оклада или ставки работникам краевых учреждений, имеющим ведомственные знаки отличия – звания «Почетный работник общего образования Российской Федерации», «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации» и нагрудный значок «Отличник народного просвещения». Надбавка будет осуществляться при условии соответствия ведомственного знака отличия профилю учреждения или деятельности работника. По словам министра труда и социальной защиты населения края Андрея Федотова, проект закона разработан для достижения целевых показателей повышения оплаты труда отдельных категорий работников в учреждениях культуры, образования и здравоохранения, а также с учетом письма Забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки.

Как отметил министр, в Забайкалье 178 работников имеют такие звания. Большинство из них, а это 147 человек, работают в учреждениях, подведомственных министерству образования края, 19 – министерству здравоохранения, 12 – региональному министерству культуры. В случае принятия закона для осуществления выплат в текущем году потребуется чуть больше двух миллионов рублей. По словам Федотова, выделения дополнительных средств из краевого бюджета не потребуются – выплаты будут осуществляться в пределах предусмотренных лимитов бюджетных обязательств.

Председатель Контрольно-счетной палаты региона Светлана Доробалук поблагодарила Правительство края за проект закона. При этом заметила, что если в этом году и можно будет обойтись доведенными лимитами, то на следующий год потребуются дополнительные средства. Тем не менее, принимать законопроект, по ее словам, надо в обязательном порядке.

Депутаты поддержали авторов инициативы. На апрельской сессии они будут рекомендовать коллегам принять законопроект в первом чтении.

Законодательная инициатива

ИМЕНИ ПРИЗНАННОГО ПОЭТА

Депутаты регионального парламента предложили учредить премию Законодательного Собрания имени Геннадия Головатого в области культуры и искусства, которая будет присуждаться людям с ограниченными возможностями здоровья. Соответствующий законопроект внесен на площадку парламента.

Проект закона разработан депутатами Игорем Лихановым, Андреем Мартыновым, Сергеем Михайловым и Алексеем Саклаковым. Как отмечают авторы, премия названа в честь выдающегося писателя Забайкалья Геннадия Алексеевича Головатого. Несмотря на тяжелую инвалидность, в раннем возрасте лишившую его возможности самостоятельно передвигаться, в 1963 году он стал победителем на Всесоюзном творческом конкурсе, объявленном газетой «Комсомольская правда», в дальнейшем – признанным поэтом. Геннадий Головатый – член Союза писателей СССР (с 1983 года), автор семи изданных при жизни поэтических сборников, его художественно-творческий архив содержит более ста рисунков.

В 70–80-е годы прошлого века Г.А. Головатый работал литературным консультантом в областных газетах «Забайкальский рабочий» и «Комсомолец Забайкалья», руководил читинским литературным объединением, его произведения публиковались во всех средствах массовой информации Читинской области, многих центральных и областных художественно-публицистических журналах. Также он принимал активное участие в правозащитном движении людей с ограниченными возможностями, входил в актив Хельсинской группы, где впервые был поднят вопрос о создании общества инвалидов в СССР.

По мнению авторов инициативы, присуждение премии будет содействовать реабилитации и

В наших сёлах

ОСТАЛИСЬ БЕЗ ВОДЫ

Почти две недели жители Бургени не имели возможности пользоваться единственной в населенном пункте водокачкой. Местные вандалы испортили дорогостоящее оборудование, без которого объект водоснабжения не может функционировать. В ночь на 1 апреля неизвестные вырвали смонтированный в бетонную стену картоприемник и разбили информационное табло системы автоматизации подачи воды.

Водокачку в селе Бургень в числе других обслуживает центр материально-технического и транспортного обслуживания (МБУ «ЦМТТО»). Учреждение муниципальное, финансируется из районного бюджета. Получается, что люди, уничтожающие дорогостоящее оборудование, крадут сами у себя.

68 тысяч рублей – столько стоит полный комплект оборудования, который позволяет автоматизировать работу водокачки. Оно было установлено сравнительно недавно и позволяло взимать плату за фактически полученный объем воды. В теории все выглядит просто и удобно. Однако, по мнению директора МБУ «ЦМТТО» Олега Загороднева, люди считают, что должны пользоваться водой бесплатно и почему-то не учитывают тот факт, что бесперебойная работа системы, поднимающей эту воду из глубины на поверхность, требует финансовых затрат.

Специалисты центра МТТО, занимающиеся обслуживанием водокачек, отмечают, что подобный случай порчи системы автоматизации – явление из ряда вон выходящее. Чаще случается, то дети из хулиганских побуждений засовывают в картоприемники спички или монеты. Но даже это может привести к поломке системы и на время лишить жителей населенного пункта зачастую единственного источника питьевой воды.

МБУ «ЦМТТО» обслуживает более 40 водокачек по Читинскому району. По словам Олега Загороднева, проблемы сейчас решаются по мере их поступления. Однако, ежегодно увеличиваются требования к обеспечению населения водой. На большинстве водокачек не соответствуют современным требованиям глубинные насосы. Замена их происходит только в случае поломки. Средства, собираемые с населения, не покрывают даже расходов на обслуживание объектов. «На каждую водокачку необходимо около ста тысяч рублей, чтобы привести ее в соответствие со всеми необходимыми требованиями. Практически везде стоит старое оборудование, которое требует замены», – рассказал руководитель МБУ «ЦМТТО».

Уже на этой неделе работу водокачки в селе Бургень восстановили. Есть надежда, что жители села станут бережнее относиться не только к дорогостоящему оборудованию, но и к работе тех людей, которые стараются сделать их жизнь комфортнее.



Новости правительства Забайкальского края

Александр Волков: «Необходимо воспитывать у населения бережное отношение к лесам»



30 марта министр

природных ресурсов Александр Волков на пресс-подходе рассказал об основных причинах возникновения лесных пожаров.

По его словам, на сегодняшний день по вине людей, которые, в частности, занимают выжиганием сухой растительности, допускают факты неосторожного обращения с огнем, происходит большая часть пожаров. Кроме того, выявлены факты умышленного поджога лесных массивов. К примеру, в прошлом году было возбуждено 40 уголовных дел.

«В Забайкалье несколько миллионов гектаров лесных массивов, мы, естественно, не можем под каждым деревом поставить охрану. В первую очередь, необходимо воспитывать у населения береж-

ное отношение к лесам», – отметил министр.

По информации заместителя начальника полиции по охране общественного порядка УМВД России по Забайкальскому краю, полковника полиции Михаила Ружникова за нарушение правил противопожарной безопасности административная ответственность достигает 200 тысяч рублей, в случае введения режима ЧС – 500 тысяч рублей. Если данные нарушения повлекли за собой лесной пожар, то ответственность достигает одного миллиона рублей. Это касается физических лиц.

«Наша задача на данном этапе – профилактическая работа. Сотрудники полиции обходят административные участки, проводят беседы с населением. Кстати, за прошлый год проведено порядка 50 тысяч бесед. Кроме того, мы распространяем различную печатную продукцию

и выявляем нарушителей. Однако мы не имеем права выгонять граждан из леса, если в их действиях нет никаких нарушений административного или уголовного законодательства», – дополнил слова министра природных ресурсов полковник полиции.

Напомним, накануне первый заместитель председателя правительства Забайкальского края Александр Кулаков на заседании комиссии по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности региона отметил, что пожароопасный сезон в регионе начался раньше, чем в прошлом году, тем не менее, готовность учреждений, занимающихся тушением лесных пожаров, существенно улучшилась по сравнению с предыдущими годами. С начала пожароопасного сезона было зарегистрировано 22 лесных пожара.

Аягма Ванчикова: «За трехлетний период трехсторонней комиссией проделана серьезная работа»

Заместитель председателя правительства Забайкальского края по социальным вопросам Аягма Ванчикова провела заседание краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в режиме видео-конференции. В мероприятии приняла участие председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова, а также руководители министерств и ведомств, профсоюзных объединений районов края, представители регионального Союза работодателей.

Аягма Ванчикова подчеркнула,

что в результате согласованных действий правительства региона, профсоюзов и объединения работодателей Забайкалья была продолжена работа, направленная на развитие социального партнерства и совершенствование нормативно-правовой базы.

Также было отмечено, что приняты региональные законы, которые значительно расширили полномочия по регулированию социально-трудовых отношений. В их числе региональный Закон «Об отдельных вопросах регулирования социального партнерства в сфере труда на территории Забайкальского края», а также ряд других нормативных документов. Заместитель председателя

Общество

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА И ЖИТЕЛИ ЗАСОПКИ ВЕДУТ БОРЬБУ СО СВАЛКОЙ



Борьба с несанкционированной свалкой на окраине села Засопка продолжается уже не один год. Это весной администрация Читинского района пытается решить проблему раз и навсегда. К работе подключились неравнодушные жители села и активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта (ОНФ).

По словам начальника Управления по развитию инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса Администрации муниципального района «Читинский район» Вадима Котова, нелегальная свалка существует на этом месте уже не один десяток лет. Ежегодные попытки по ее уборке не дают видимого результата – люди привыкли вывозить свой мусор именно сюда, поэтому свалка разрастается быстрее, чем ее успевают убрать.

Всю прошлую неделю на ликвидации свалки работала спецтехника. Но привести территорию в порядок – это еще половина дела. Львиная доля мусора, попадающего на свалку – это не бытовые отходы. Коробки, мешки с просроченными продуктами привозят городские предприниматели. Борьбу с нарушителями ведет сельская администрация совместно с сотрудниками полиции и жителями Засопки.

«Нам хорошо помогает общественность. Люди, живущие по соседству со свалкой, фотографируют транспорт, на котором при-

возят мусор. Это дает возможность установить хозяина автомобиля и применить к нему штрафные санкции», - говорит Вадим Александрович. Кроме того, в конце прошлого года в непосредственной близости от несанкционированной свалки была организована площадка для временного хранения мусора. Бытовые отходы у населения здесь принимают по 350 рублей за кубический метр. Также на территории сельского поселения работает предприниматель, занимающийся сбором и вывозом мусора.

Главная задача на сегодня, считает Вадим Котов, – это объяснить населению, что есть специализированная площадка для бытовых отходов. Некоторые жители села Засопка уже откликнулись на призыв администрации района и через социальные сети вносят свои предложения. В частности, предлагают перекопать подъезды к несанкционированной свалке, установить бетонные ограждения и видеокамеры, которые смогут фиксировать нарушителей.

Идею с установкой камер поддержали активисты ОНФ и даже обещали помощь в ее реализации. По мнению координатора проекта Общероссийского народного фронта «Генеральная уборка, интерактивная карта свалок» Андрея Седина, без просветительской работы с населением и жесткой борьбы с нарушителями попытки ликвидировать несанкционированную свалку будут иметь лишь временный эффект.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

социальной адаптации инвалидов, стимулированию их к активному образу жизни. Предполагается, что премия будет присуждаться один раз в два года к Международному дню инвалидов (3 декабря) по трем номинациям - литературное творчество, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, музыкальное и театральное искусство (вокальное исполнительство, хореография, театральное искусство, инструментальное исполнение, композиторское творчество, авторская песня).

Законопроект оговаривает также, что размер премии составит 25 тыс. рублей, а награждать ею предложено не более трех человек один раз в два года. Кроме премии, депутаты предложили вручать лауреатам статуэтку и диплом установленного образца. Согласно финансово-экономическому обоснованию, в год присуждения премий расходы краевого бюджета составят 100 тысяч рублей.

Обсуждение законопроекта состоится на одном из ближайших заседаний комитета по социальной политике. В случае поддержки, документ может быть принят в первом чтении на апрельской сессии краевого парламента.

Парламент

С.МИХАЙЛОВ: НАШИ ТЕРРИТОРИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ НЕ ПАСЫНКАМИ, А РАВНОПРАВНЫМИ УЧАСТНИКАМИ ВСЕХ ПРОЦЕССОВ РАЗВИТИЯ

Совет по вопросам развития Дальнего Востока и Байкальского региона, созданный Советом Федерации РФ в январе 2018 года, на минувшей неделе собрался на первое заседание. Законодательное Собрание Забайкальского края на нем представлял первый вице-спикер Сергей Михайлов.

На первом заседании Совета был утвержден план работы на 2018 год. В этом году предполагается обсудить, например, актуальные проблемы законодательного обеспечения развития Дальнего Востока и Байкальского региона, стратегию развития железнодорожного транспорта, реализацию инвестиционного проекта по модернизации железнодорожной инфраструктуры Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей, совершенствование системы государственных гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также стратегию развития электроэнергетики Дальнего Востока и Байкальского региона.

Комментируя прошедшее заседание, Сергей Михайлов отметил, как минимум, два положительных момента. Во-первых, само создание Совета, который будет детально прорабатывать вопросы стратегического развития макрорегиона, причем под патронажем верхней палаты. Во-вторых, огромным плюсом вице-спикер назвал назначение Баира Жамсуева заместителем председателя новой структуры. По его словам, большой профессиональный опыт сенатора позволит эффективно продвигать региональные инициативы.

Одним из принципиально важных предложений, которое обсуждалось на Совете, Сергей Михайлов считает включение в ведение Минвостокразвития, кроме Дальнего Востока, трех территорий Байкальского региона - Забайкальского края, Бурятии и Иркутской области. «Все программы по опережающему развитию должны распространяться и на наши территории, это была единая позиция представителей Байкальского региона, поддержанная сенаторами», - подчеркнул Михайлов.

«Если мы говорим о «дальневосточном гектаре», то должен иметь право на жизнь, например, и «забайкальский гектар». Если мы говорим о поддержке ТОРов, то такая поддержка должна распространяться и на Байкальский регион тоже» - убежден вице-спикер.

По словам Михайлова, вполне логично в этой связи было бы переименовать профильное ведомство в Министерство по развитию Дальнего Востока и Байкальского региона. Такое предложение, также озвученное на первом заседании Совета, подтверждается, в том числе, существованием федеральной государственной программы, которая носит название «Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона».

«Наши территории должны быть не пасынками, а равноправными участниками всех процессов развития», - подытожил Михайлов.

Отдел по освещению деятельности Законодательного Собрания



Новости правительства Забайкальского края

федерации профсоюзов Забайкальского края Дмитрий Титов добавил, что существенным успехом развития социального партнерства на краевом и районных уровнях стало подписание соглашений в сфере образования, культуры, здравоохранения, а также увеличение числа территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

Заместитель председателя правительства Забайкальского края по социальным вопросам поблагодарила Союз работодателей Забайкалья, отметив более активную работу с их стороны.

Кроме того, на заседании комиссии речь шла о принимаемых правительством региона мерах по обеспечению своевременной выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы.

Заместитель министра финансов Забайкальского края Дмитрий

Семёнов сообщил, всего с начала 2018 года на лицевые счета главных распорядителей бюджетных средств и подведомственные учреждения направлено 2,7 миллиарда рублей. Из них учреждениям бюджетной сферы - 2,3 миллиарда. Субвенции на общее и дошкольное образование перечислены в сумме 2,8 миллиарда. Он уточнил, что в данную сумму вошли выплаты за вторую половину марта 2018 года.

«Перечисление средств на выплату заработной платы осуществляется в сроки, установленные действующим законодательством. В целом ситуация с выплатой заработной платы в Забайкальском крае стабилизировалась», - отметил он.

Однако, по словам Дмитрия Семёнова, остаётся нерешенной проблемой - просроченная задолженность во внебюджетные фонды и блокировка счетов отдельных учреждений.

«В соответствии с постановлением регионального правительства на эти цели выделена субсидия в сумме 1,2 миллиарда рублей.

Сейчас работа по разблокировке счетов с органами местного самоуправления ведется в ручном режиме», - уточнил он.

Об изменениях в пенсионном законодательстве, которые вступили в силу с января 2018 года, рассказала управляющая отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Забайкальскому краю Галина Михайленко.

Вице-премьер по социальным вопросам Аягма Ванчикова обращаясь к представителям муниципалитетов, акцентировала их внимание на необходимости принятия своевременных мер, касающихся пенсионного обеспечения граждан.

«Все новеллы в законодательстве в области пенсионного обеспечения, безусловно, коснутся каждого из нас с вами, а особенно забайкальцев предпенсионного возраста. Прошу специалистов на местах своевременно организовывать работу, чтобы люди в срок получили свои пенсии», - резюмировала она.

Более 31 миллиона рублей направят в районы края на развитие домов культуры

Региональное правительство приняло постановление о распределении субсидий из бюджета Забайкальского края между муниципальными районами на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры.

Согласно документу 31,1 миллиона рублей будут направлены на реализацию государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма» на 2013–2020 годы и



государственной программы Забайкальского края «Развитие культуры в Забайкальском крае (2014–2020 годы)» в населенные пункты с числом жителей до 50 тысяч человек.

В районе

ДАН СТАРТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

В сентябре 2018 года в районе пройдет кампания по избранию депутатов в Законодательное Собрание забайкальского края, главы муниципального района «Читинский район», депутатов в Совет муниципального района «Читинский район» и главы сельского поселения «Колочнинское».

11 апреля политсовет Читинского местного отделения политической партии «Единая Россия» принял решение о проведении предваритель-

ного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения кандидатов на пост главы муниципального района «Читинский район», главы сельского поселения «Колочнинское» и в депутаты Совета муниципального района «Читинский район» от партии «Единая Россия». Члены политсовета сформировали и утвердили состав Организационного комитета по проведению предварительного голосования по кандидатурам от партии «Единая Россия».

В этом году впервые в Читинском районе, как и по всей стране, будет

действовать открытая модель предварительного голосования, которая предусматривает голосование всех совершеннолетних жителей избирательного округа.

Кандидатом может стать как член партии, так и беспартийный, основное требование – отсутствие судимости.

Началось выдвижение участников предварительного голосования, которое завершится 8 мая. Единый день предварительного голосования «Единой России» пройдет 3 июня.

Акции



роvia, дали индивидуальные рекомендации.

На площадке для школьников был организован своеобразный квест. Старшеклассники разделились на несколько команд. Каждая команда имела возможность посетить несколько лекций. Юноши и девушки получили навыки оказания первой помощи при несчастных случаях, еще раз вспомнили основные правила личной гигиены, убедились во вреде курения, получили информацию о профилактике ВИЧ. Во время лекций ребята активно участвовали в обсуждении той или иной проблемы, обменивались мнениями, задавали много вопросов.

Ученики младших классов в это время участвовали в викторине с вопросами на тему

Около 300 детей и взрослых из Беклемишево и близлежащих сёл накануне Всемирного дня здоровья приняли участие в акции «Здоровье для всех!». В участковой больнице специалисты городских медицинских учреждений принимали взрослое население. Для детей в школе прошли лекции о здоровом образе жизни и социально-значимых заболеваниях.

Жители Беклемишево собрались у поликлиники еще до начала акции. После регистрации, измерения артериального давления и индекса массы тела каждому пациенту было предложено пройти на прием к узким специалистам. Участников акции принимали врачи центра здоровья и медицинской профилактики, городской поликлиники № 4, кожно-венерологического диспансера, перинатального центра, участковой больницы села Беклемишево. Здесь можно было измерить внутриглазное давление и уровень сахара в крови, сделать ЭКГ и флюорографию, пройти осмотр на наличие новообразований кожи и молочных желез. Каждому обратившемуся врачи помогли установить полную картину состояния его здо-



ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В БЕКЛЕМИШЕВО

здорового образа жизни, на знание правил гигиены, правильного питания, профилактики простудных заболеваний, а после прошла командная игра «Веселые старты».

Кульминацией праздника здоровья стал марафон пожеланий. Каждый мог написать свое пожелание и прикрепить к воздушным шарам. Ученица 7 класса Алёна Братчикова написала пожелание скорейшего выздоровления для своей мамы. Делясь своими впечатлениями об участии в акции, школьница отметила, что особо интересно было узнать о таких заболеваниях как чесотка и педикулез, с которыми в повседневной жизни может столкнуться каждый.

Праздник завершился запуском воздушных шаров с пожеланиями в небо. Большинство участников акции желали здоровья не только себе, но и всем своим односельчанам.



Спорт для всех



К ЗДОРОВЬЮ НА ВЕЛОСИПЕДЕ

Сегодня все большее количество людей пересекаются на экологический вид транспорта – велосипед. А если учесть научно доказанный факт о том, что занятие велосипедным спортом укрепляют сердечнососудистую систему организма, то можно с уверенностью сказать – это не только практично, но и полезно!

Именно с обычных людей, таких как мы с вами, и начинается строительство фундамента здорового общества. Общества, немаловажной ценностью которого является поддержка состояния здоровья наших детей.

6 апреля в рамках реализации проекта «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» в СДЦ «Самоцветы» прошли велогонки. В заезде приняли участие дети от 10 до 13 лет. Здоровый образ жизни – одна из главных задач реализации проекта.

1 место в велогонках занял Антон Козлов, 2 место – Максим Страмилов, 3 место – Света Иванова.

Директор СДЦ «Самоцветы» Елена Петрова

Юбилей



100 ЛЕТ ВОЕННЫМ КОМИССАРИАТАМ

8 апреля исполнилось 100 лет со дня создания военных комиссариатов. В этот день в 1918 году Декретом Совета Народных Комиссариатов «Об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам» были учреждены военкоматы. 12 апреля в военном комиссариате Читинского района прошла торжественная встреча, посвященная юбилейной дате.

Вот уже на протяжении 100 лет военные комиссариаты органично слиты с историей создания и развития Вооруженных Сил в стране, продолжают вносить достойный вклад в решение важнейших государственных задач по обеспечению обороноспособности страны.

Исключительно важную роль сыграли военные комиссариаты в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Благодаря их активной и напряженной деятельности уже в первые, самые тяжелые дни войны удалось провести мобилизацию людских ресурсов и техники из народного хозяйства. Военкоматы в годы войны призвали в Красную Армию более 30 миллио-

нов человек, обеспечили всеобщее военное обучение граждан, внесли тем самым важнейший вклад в достижение победы над фашистской Германией.

В поздравительной речи военный комиссар Читинского района Алексей Довиденко рассказал, что среди архивных документов, сохранившихся в военкомате, значится Приказ №1 от 19 ноября 1938 года, где упомянута фамилия начальника Читинского райвоенкомата Андрея Любимского. Он стал первым военным комиссаром Читинской области и возглавлял его с 1939 по 1958 год. Также Алексей Алексеевич назвал фамилии военных комиссаров Читинского района, служивших здесь в разные годы.

После торжественных речей состоялась церемония объявления благодарностей и награждения почетными грамотами сотрудников и ветеранов военного комиссариата.

Торжества совпали с начавшимся 1 апреля весенним призывом. Первые две недели проводились ежедневные медицинские осмотры для подтверждения состояния здоровья призывников. Второй этап – заседание призывной комиссии района. Весенняя призывная кампания продлится до 15 июля.

Безопасность



ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ: СЕЗОН БОРЬБЫ ОТКРЫТ

Пожароопасный период в Забайкалье начался в этом году еще в конце марта. 26 числа прошлого месяца Акшинский район стал первым, где из-за лесных пожаров был введен режим ЧС. После этого периодически появлялись сообщения о возникновении, локализации и ликвидации лесных пожаров на территории Забайкалья. Далее резкое похолодание и минусовые ночные температуры сдерживали ситуацию. Середина апреля, на которую прогнозировали начало лесных пожаров, наступила, и площадь лесных пожаров в районах края начала увеличиваться за считанные часы.

Постановлением губернатора Забайкальского края с 4 апреля в 29 районах был установлен особый противопожарный режим. Он включает в себя не только запрет на посещение лесов, но и повышенное внимание к пожароопасной обстановке со стороны всех структур. Органам местного самоуправления рекомендовано информировать граждан о требованиях по обеспечению мер пожарной безопасности, организовывать патрулирование территорий и дежурства должностных лиц по отслеживанию лесопожарной обстановки. В одном из таких дежурств в минувшие выходные принял участие корреспондент газеты «Ингода».

Сельское поселение «Шишкинское». Там утром 7 апреля было зафиксировано два очага возгорания. Туда мы направляемся вместе с первым заместителем руководителя администрации Читинского района Сергеем Фесюком. Несмотря на то, что единая дежурная диспетчерская служба администрации уже получила сообщение о локализации пожара, необходимо убедиться, что ситуация под контролем.

Субботним утром село Шишкино выглядит еще сонным. Дыма вокруг не видно. Глава поселения Лариса Карелина недоумевает – выходила, смотрела, не заметила ничего особенного. Помимо главы за обстановкой на местах следят сами жители сёл и посёлков. «У нас 57 населенных пунктов. В каждом из них развернуты наблюдательные посты. Из числа местных жителей глава выбирает наблюдателей. Как правило – это жители окраин, сельские старосты, члены добровольной пожарной дружины», – рассказывает Сергей Фесюк. Задача этих людей: увидели дым – сообщили в единую дежурную диспетчерскую службу или главу поселения.

Быстрое реагирование важно, но это не самое главное. Необходимо, чтобы люди понимали – апрель-май – самый благоприятный для лесных пожаров период. Отсутствие снега и зелени в лесу, сухая ветреная погода – и пожар разгорается от любой искры. Для этого

сотрудники администраций всех уровней проводят подворные обходы, расклеивают объявления о запрете посещения лесов, организуют сельские сходы, проводят встречи со школьниками.

Органы местного самоуправления патрулируют территорию, прилегающую к населенным пунктам, земли сельскохозяйственного назначения. За территорией лесного фонда следят специальные службы. В частности КГСАУ «Забайкаллесхоз», в задачи которого входит охрана лесов от пожаров. Патрулируют территорию сотрудники Читинского, Белькишевского и Оленгуйского лесничеств. В зоне своей ответственности выставляют посты сотрудники МЧС и полиции.

Но всех этих мер почему-то недостаточно. Леса все равно горят. Данные космического мониторинга пожаров подтверждают, что лесные пожары редко случаются в глухой тайге, вдали от населенных пунктов. В том, что единственной реальной причиной лесных пожаров являются люди, уверены не только специалисты. Глава Шишкинского поселения Лариса Карелина говорит, что сельским жителям пожары не выгодны, а там, где леса вплотную подходят к населенным пунктам, даже опасны.

Часто случается так, что причиной лесного пожара становится выжигание прошлогодней травы на сельскохозяйственных и сенокосных угодьях. Даже контролируемый людьми степной пал при сильном порыве ветра может превратиться в стихию за считанные секунды. А весенние ветра в Забайкалье непредсказуемы. Ежегодные предупреждения, разговоры, предписания дают результат ровно до следующего пожароопасного периода. А весной все начинается сначала.

Во время подворного обхода мы беседовали с жителями сёл. Они считают, что реально в пожарах сегодня могут быть заинтересованы три категории людей. Во-первых, это те, кто занимается заготовкой горелой древесины. Ведь как только сгорел лес, можно производить его сплошную его вырубку. Известно, что молодой лес, не дошедший еще до состояния деловой древесины, официально никто рубить не разрешит. Но после пожара, пожалуй, любой заготовитель может получить разрешение на рубку.

Во-вторых, в пожарах могут быть заинтересованы сами лесники и сотрудники лесных служб. Каждый год заключаются контракты на десятки миллионов рублей на выполнение работ по тушению пожаров. И деньги лесники получают по мере предъявления этих работ. Получается, что у лесников хороший официальный заработок тогда, когда идут пожары.

И, наконец, есть предположение, что третью категорию лиц, составляют люди, которые отвечают за сохранность леса. Ведь за разворванный лес кто-то должен нести на-

казание, а в случае, если лес сгорел, никто за это воровство не отвечает. Поэтому пожар – лучший способ скрыть следы очень широко распространенной операции, когда сначала лес вырубается там, где удобно «заготовителю», а затем на месте этих хищнических рубок устраивается якобы «стихийный» пожар.

Так ли это на самом деле, можно установить, только поймав поджигателей за руку или доказав прямую заинтересованность в лесных пожарах. Но такие случаи крайне редки. А пожары ежегодно продолжают уничтожать тысячи гектаров лесных угодий. В Читинском районе хорошо помнят весну 2015 года, когда огонь вплотную подобрался к нескольким крупным населенным пунктам, уничтожил десятки домов в Смоленке, селе Иван-Озеро, дачи на прилегающих к лесу

территориях. Скоро может случиться так, что гореть будет нечему.

Патрулирование в прошлые выходные было относительно спокойным. Еще по дороге из Шишкино мы увидели дым, возникший в районе Карповских озёр. Через пару часов он исчез из поля зрения. Быстрое реагирование все же имеет эффект. Других возгораний обнаружено не было.

Как будут развиваться события дальше – покажут ближайшие дни. На сегодня, по сообщениям министерства природных ресурсов, в Забайкальском крае горит 112 гектаров леса. Всего с начала пожароопасного сезона 2018 года зарегистрировано 137 лесных пожаров на общей площади 5903,78 га. В прошлом году на эту дату было зарегистрировано 130 пожаров на общей площади 13147,62 га.

Губернатор Забайкальского края Наталья Жданова подписала постановление об установлении на территории отдельных муниципальных районов, городских округов Забайкальского края особого противопожарного режима.

В целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с природными пожарами, с 4 апреля текущего года установлен особый противопожарный режим на территории Агинского, Акшинского, Александрово-Заводского, Баяльского, Борзинского, Газимуро-Заводского, Дундурганского, Забайкальского, Калганского, Карымского, Краснокаменского, «Город Краснокаменск и район», Кыринского, Могойтуйского, Нерчинско-Заводского, Нерчинского, Оловянинского, Ононского, Приаргунского, Сретенского, Тунгокоченского, Улётовского, Чернышевского, Читинского, Шелопугинского, Шилкинского районов, городского округа «Поселок Агинское», ЗАТО «Поселок Горный» и «Город Чита».

Министерству природных ресурсов Забайкальского края поручено организовать взаимодействие с органами местного самоуправления по вопросам информирования о лесных и других природных пожарах, расчета потребности в силах и средствах, задействованных на тушении лесных и других природных пожаров, и необходимости дополнительного привлечения сил и средств. А также в ежедневном режиме проводить анализ достаточности сил и средств, задействованных на тушении лесных и других природных пожаров, с учетом обеспечения ликвидации пожаров в первые сутки после обнаружения.

Главному управлению МЧС России по Забайкальскому краю рекомендовать ежедневно к 10.00 готовить и представлять органам местного самоуправления информацию о термических точках, на территории которых они зафиксированы, а кроме этого, организовать работу в соответствии с особым противопожарным режимом.

Органам местного самоуправления рекомендовано ввести запрет на разведение костров, проведение пожароопасных работ в границах поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан. Также поручено организовать силами добровольных пожарных формирований и волонтеров патрулирование территорий и землеройную технику и провести с гражданами разъяснительную работу о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

Необходимо привлечь дополнительные силы и средства для уборки и вывоза мусора с территорий населенных пунктов, дачных объединений граждан, предприятий, объектов экономики, баз отдыха и принять меры по ликвидации стихийных свалок на их территориях. Организовать проведение подворного обхода и ознакомить жителей под роспись с требованиями по обеспечению мер пожарной безопасности. Вместе с тем, обеспечить беспрепятственный подъезд пожарной техники к месту пожара и свободный доступ к источникам противопожарного водоснабжения.

Также органам местного самоуправления рекомендовано организовать дежурства должностных лиц по отслеживанию лесопожарной обстановки и в случае необходимости привлечь население для локализации пожаров вне границ населенных пунктов.



Государственное учреждение здравоохранения «Читинская ЦРБ» (центральная районная больница) - это далеко не одна больница, это целая сеть, в которую входит 4 участковые больницы, 4 врачебные амбулатории, 2 поликлиники и более 30 фельдшерско-акушерских пунктов. Сеть эта охватывает весь Читинский район.

«Население в районе 65 тысяч человек – это и есть наш участок», - рассказывает главный врач ЦРБ Геннадий Емельянов. Он возглавил Читинскую районную больницу в 2014 году после ее объединения с Краевой больницей №2. Структура больницы не маленькая. В самой ЦРБ находится консультативная поликлиника.

Когда-то у ЦРБ был свой круглосуточный стационар и своя хирургия. Но при объединении решили, что будет только поликлиническое отделение. В нем сейчас также обслуживаются 6 тысяч жителей Читы. В основном, это те пациенты, которые были прикреплены к краевой больнице №2. Они имеют право перейти в любую поликлинику города, но те, кто остался, довольны обслуживанием.

На четыре участковые больницы: Новинскую, Домнинскую, Верх-Читинскую и Беклемишевскую приходится 50 круглосуточных коек. Почти во всех участковых больницах и врачебных амбулаториях, а также в самой ЦРБ и поликлинике пгт. Атамановка есть места для пребывания пациентов в условиях дневного стационара

На обслуживании Атамановской поликлиники 13 тысяч человек. Столько же у Новинской участковой больницы. Это не только население крупных поселков, но и жители других прикрепленных к участку сёл, где находятся ФАПы. Всего таких участков в районе 9, и каждая участковая больница или врачебная амбулатория отвечает за ФАПы, находящиеся в ее сфере обслуживания, обеспечивает их всем необходимым.

Во всех больницах обязательно есть главный врач, участковый педиатр и терапевт. В некоторых есть узкие специалисты: гинекологи, стоматологи и даже невролог. А в ЦРБ есть все необходимое, для обслуживания пациентов: УЗИ диагностика, расширенная лаборатория, флюорограф, прак-

КУРС НА РАЗВИТИЕ

тически все узкие специалисты. В большинстве участковых больниц есть рентгеновский аппарат и лабораторная служба.

ПОМОЩЬ ТЕПЕРЬ СКОРАЯ

Раньше при районке была своя станция скорой помощи. Она обслуживала Беклемишевский и Верх-Читинский участки. На все это население были две машины скорой помощи. Если помощь требовалась одновременно сразу в нескольких населенных пунктах – возникали трудности.

Сейчас бригада скорой помощи остались при Новинской и Домнинской участковых больницах и Атамановской поликлинике. Они обслуживают свои участки. Остальные – городская станция скорой помощи. По словам главного врача ЦРБ Геннадия Емельянова, решение передать городской службе население вместе с выделяемыми на его обслуживание средствами в итоге оказалось более выгодно экономически, нежели содержать собственную службу ОЗ. А главное – более доступно для пациентов. Стало меньше жалоб, помощь приходит быстрее. Подстанции городской службы скорой помощи есть уже в Смоленке и Верх-Чите, в планах организовать подстанцию на лето в селе Беклемишево.

ДЕНЬГИ НУЖНО ЗАРАБОТАТЬ

Помимо ежедневного приема пациентов в ведении центральной районной больницы множество других вопросов: педиатрия, гинекология, акушерство, обслуживание беременных женщин, обследование призывников, вакцинация населения, туберкулиновая диагностика, работа лабораторной службы и многое другое. На все это ежегодно дается государственное задание, в котором прописаны объемы и стоимость медицинской помощи.

«Деньги просто так нам никто не дает», - говорит Геннадий Константинович. На полном государственном обеспечении находятся только четыре специалиста: фтизиатр, нарколог, венеролог и психиатр. Заболевания, с которыми работают эти врачи, являются социально значимыми. Зарплата остальных медработников складывается из двух составляющих: оклад и стимулирующая выплата. Последняя зависит от того, какой объем выполняет конкретный работник. Если специалист перерабатывает, то и денежную сумму получает больше.

Объем услуг, который лечебное учреждение должно оказать населению, определен в перечне. Туда входят и плановая, и неотложная помощь, и количество выездов бригады скорой помощи. Например, в госзадании на 2017 год было определено 100 тысяч посещений с профилактической целью. Геннадий Емельянов говорит, что этот показатель районная больница всегда выполняет на 100-150 процентов. Или обращений по заболеваемости – 120 тысяч за год. Причем, надо учесть, что за одно обращение считается не единичное посещение врача пациентом, а все. Сначала врач ставит диагноз, назначает лечение, анализы, через несколько дней пациент приходит повторно. И только после того, как пациент выписался, или был передан для дальнейшего лечения – фиксируется одно посещение. У травматологов, например, одно такое посещение может состоять из 10 визитов пациента.

А еще в этом перечне диспансеризация взрослого населения, профосмотр детей, экстренная и плановая стационарная помощь. Все эти пункты распределяются, и до каждого врача, медсестры или фельдшера доводится его личный план. Ежедневно аналитический отдел ЦРБ контролирует качество выполнения плана. От этого зависит заработная плата медицинских работников.

Кроме того, учреждение здравоохранения занимается и предоставлением платных услуг. «Сейчас мы оказываем платные услуги, которые не входят в программу государственных гарантий. Это некоторые виды массажей, физио-процедур, гирудотерапия, справки, медицинские осмотры. На этом мы зарабатываем», - говорит Геннадий Константинович. Чтобы увеличить денежный поток по платным услугам, в планах – перевести учреждение в статус автономного. Работа в рамках 223-го Федерального закона ускорит многие процессы.

СЭКОНОМИЛИ – ПОСТРОИЛИ

В Читинской ЦРБ, как и в любом другом учреждении, немало проблем. Некоторые ФАПы не укомплектованы кадрами, зданиям и помещениям требуется ремонт, необходимо дорогостоящее медицинское оборудование.

Не укомплектованы специалистами ФАПы в Домно-Ключах, Еремино, Амодово, Ленинском, Танхе, Ягодном. Если фельдшера нет, то раз в неделю туда приезжает врач терапевт или педиатр. Раз в год в каждое село выезжает бригада врачей из ЦРБ со всеми специалистами, так же как и передвижной флюорограф. Кадровую проблему учреждение здравоохранения пытается решать за счет привлечения выпускников медицинского колледжа. А пока подрастают молодые кадры, некоторые фельдшеры работают на два села, как например в Сивяково и Еремино, Сыпчегуре и Оленгуге. Фельдшер из Сыпчегура раз в неделю ездит еще и в самый отдаленный поселок – Ленинский.

Но нельзя не отметить, что в последние годы в сфере медицинского обслуживания происходит все больше положительных перемен. В 2016 году по федеральной программе был построен фельдшерско-акушерский пункт в Бургени. Там раньше ФАПа не было совсем. Еще было отремонтировано, а вернее сказать – перестроено, здание для отделения поликлиники Новинской участковой больницы.

«Раньше там была амбулатория, которая в 90-е годы была передана на баланс Центральной районной больницы. В здании не было отопления, рядом находилась котельная, из-за чего у медицинского учреждения были проблемы с лицензией. Своими силами мы сделали ремонт, завели отопление от теплотрассы» - рассказывает Геннадий Емельянов.

В поликлинике пгт. Атамановка был отремонтирован фасад. В Новинской участковой больнице сделали два разных входа для детской и для взрослой поликлиники и пристройку для дополнительных кабинетов. В этом году ремонт будет полностью завершен.

Отремонтировали ФАП в селе Александровка. Геннадий Константинович показывает фотографии: «что было» и «что стало». Трудно поверить, что светлое и просторное помещение с панелями на стенах, ровными полами и новой мебелью когда-то выглядело печально: со стен сыпалась штукатурка, на пол страшно было наступать. На этот ремонт было затрачено около 250 тысяч рублей. Средства нашлись благодаря оказанию платных услуг. Так же за счет платных услуг районная больница приобрела автомобиль скорой помощи по программе утилизации и микроавтобус для выездной бригады. Приобрели датчики на аппарат УЗИ за 2 миллиона рублей и другое необходимое оборудование.

В ближайших планах и ремонты: внутренняя отделка и замена электрики в Атамановской поликлинике, завершение ремонта в Новинской участковой больнице, обновление материальной базы и замена изношенного оборудования, чтобы идти в ногу со временем.

Из всех этих приобретений и обновлений складывается скорее положительная картина. И хотя Геннадий Емельянов говорит, что постоянно приходится взвешивать свои возможности, ключевым словом слышится все же «возможности», а не «взвешивать».



Люди района

ЕСЛИ ЖЕНЩИНА
ПИШЕТ СТИХИ...

Весной всё в природе пробуждается, и хочется чего-то нового, свежего, как глоток чистого воздуха. Таким глотком в один из весенних дней стала литературная встреча школьников села Смоленка с местным поэтом, композитором, исполнителем своих песен и просто приятной женщиной Татьяной Татауровой.

Я впервые познакомилась с Татьяной Анатольевной и ее творчеством в библиотеке села Смоленка. Скромно, немного смущенно она представила свои произведения с оговоркой: «Да я так пишу для души... для себя...» Мне пришлось приложить усилия, чтоб убедить ее участвовать в литературном конкурсе, посвященном 80-летию Читинского района. И, конечно же, ее талант был оценен по достоинству – 1 место в номинации «О родном крае с любовью». После этого Татьяну Татаурову пригласили в поэтический клуб писателей Забайкалья.

Татьяна Анатольевна занимается не только творчеством. О многогранности ее личности говорят многочисленные грамоты и награды, представленные в презентации. Любимая детьми мама и бабушка находит время, помимо домашних хлопот, посещать вокальный

коллектив «Селяночка».

Встреча со школьниками прошла в теплой и дружеской обстановке. Татьяна Анатольевна исполнила свои произведения под громкие аплодисменты. Она не только читала свои стихи, но и пела душевные песни, от которых становилось светлее на душе.

Все присутствующие с интересом и восхищением слушали талантливого автора и исполнителя. Ведь вся программа встречи была построена на жизненном пути поэтессы. Звучали стихи о родном крае, красоте природы, о людях. Поэма о роде Татауровых пронизана любовью к родной земле. Основанием

для ее написания послужила книга «Наш общий дом», посвященная 220-летию поселка Агинское. Поэма о роде Татауровых вошла в сборник «Край чудесный Забайкальский» книга № 2 2017 г.

Помогли организовать и провести встречу дочь и внук Татьяны Анатольевны. В знак благодарности школьники и педагоги подарили гостье сладкий подарок, а она, в свою очередь, пообещала, что напишет музыку для гимна школы. Обществу с таким интересным творческим человеком все были рады и попросили провести литературные встречи для других классов.

Мне было вдвойне приятно что, Татьяна Анатольевна Татаурова находясь на заслуженном отдыхе, помогает нам работать - «нести культуру в массы». Расставаясь, мы договорились организовать встречу для военнослужащих.

У Татьяны Анатольевны сохранился творческий задор, доброта, целеустремленность, которые особенно были заметны после встречи с благодарными слушателями. Уверена, что приятные эмоции и весеннее настроение вдохновят поэтессу на новые лирические строки.

Зав. филиалом МБУК «МЦРБ» с. Смоленка
Татьяна ХАРИТОНОВА

ТВОРЧЕСКОЕ
ДЕТСТВО

Каждый ребенок талантлив по своему. Есть дети, с которыми необходимо много заниматься, чтобы в результате увидеть их талант, а есть ребята, которые творят с самого раннего возраста, не прося помощи взрослых. Это дети, заинтересованные своим творчеством, не привыкшие сидеть без дела и проводить время впустую. Одной из таких творческих девочек является Екатерина Ковалькова, проживающая в селе Новотроицк.

Кате всего 7 лет. С 3 лет она увлеклась декоративно-прикладным творчеством, и очень любит это занятие. Фантазирует, придумывает новых героев, а затем создает их из пластилина или теста без помощи взрослых.

Несколько Катиных работ участвовали в районном конкурсе «Мой любимый сказочный герой», который был организован Центральной

детской библиотекой в пгт. Атамановка. Среди них были фигурки различных сказочных героев, аппликации на цветной бумаге - «Африка», «Сова и совенок», «Рыбки подводного царства». По итогам конкурса Екатерина заняла первое место среди всех участников Читинского района и была награждена дипломом первой степени.

Катиными поделками можно любоваться долго. В них видно яркую индивидуальность и талант маленькой девочки. Любой, взглядываясь в Катини работы чувствует, что они сделаны с особым трепетом и интересом, что мастер вложил в них свой труд, фантазию и частичку своей души.

Сухолинский сказал: «Духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, фантазии и творчества. Без этого – он засушенный цветок». Давайте поможем нашим цветам жизни больше верить в себя и развивать свои таланты.

ЧУВСТВО РОДИНЫ



Наверно, не случайно получилось совпадение презентации книги с этим звучным названием «Чувство Родины» с Благовещением. Благими вестями пропитано все творчество Геннадия Никулова, поэтического самородка из Домны.

В зале Дома культуры заполнены все места, четыре поколения пришли поздравить Геннадия Васильевича с рождением новой книги. Собралось много гостей: глава Читинского района Николай Селезнев, депутат Законодательного собрания Забайкальского края Сергей Сутурин, глава сельского поселения «Домнинское» Александр Романов,

депутат районного Совета Ольга Кондрачева, секретари райкома КПРФ Елена Титова и Людмила Цирельникова, гости из Сивяково, дети войны, школьники.

На сцену выходит инициатор события и друг виночника торжества Андрей Крюков. И началось...

Стихи автора читали школьники из Домны и читинской школы №16. Какие все же талантливые у нас дети! Выходят смело на сцену и лучшие чувства пробуждают через поэзию Геннадия Никулова. Здесь и «Край родной», и «Родное село» и «Краски Забайкалья», и «Спасибо вам, люди!», и «Земля – всему начало», и «Сайн байна...». «Нам завещано жить и дружить...», - строки из этого стихотворения ёмко передают вековую дружбу с нашими земляками бурятами.

Я специально записала имена декламаторов, так тронули душу их проникновенные, по-детски искренние выступления. Второклассница Соня Отрощенко, пятиклассница Света

Ханникова, приехавшая из Читы со своим учителем. Значит летят поэтические строки за пределы района, ложатся на юные души музыкой и теплотой.

Сын Геннадия Васильевича – Максим – спел только одну песню «Серебряный вальс», положив стихи в основу своего музыкального произведения. Спешил на работу. А мог спеть десяток. Ведь они есть. Вот пример преемственности талантов. В этой семье все талантливы. В браке со своей музой и любимой Натальей Алексеевной Геннадий Васильевич живет уже 58 лет. И снова достойный пример для всех. В семье царят понимание, забота, любовь. Наталья Алексеевна пишет чудесные рассказы, сказки для детей.

Приехала поздравить героя дня и исполнить своим удивительным, неповторимым голосом песню наша землячка Людмила Васильковская. Вспоминали дружбу с известным забайкальским композитором Анатолием Васильковским, который оставил землякам свои песни на стихи Никулова.

Ведущая встречи, школьница Ангелина Николенко задавала немало вопросов герою торжества, а он охотно отвечал. А еще читал свои стихи о багуле, о любви, о Петровске-Забайкальском, о службе в милиции. Поразительно! Человек суровой профессии может быть настолько лиричным.

Наряду с чествованием Геннадия Васильевича состоялись трогательные моменты на-

граждения медалями детей войны. Одну из таких медалей Сергей Сутурин вручил Геннадию Васильевичу. Глава Читинского района Николай Селезнев вручил книгу «80 лет Читинскому району».

Поклонники творчества Геннадия Никулова знают, что поэт потерял зрение. Но его поэзия идет из души и полна красок от воспоминаний, когда видел он синеву рек, уникальную природу Красного Чикоя, улетающих журавлей, внуков Егора и Ивана. Все они останутся на века в книгах нашего земляка.

На одном дыхании пролетели несколько часов. Всех присутствующих в зале объединило то чувство, о котором Геннадий Никулов говорит в своей новой книге. Автор щедро раздавал собравшимся частички своей души.

Мне остается поблагодарить тех, кто взял на себя бескорыстную помощь в издании книги: Алёну Родину, Нину Днепровскую, Елену Титову, Людмилу Цирельникову, весь аппарат райкома и крайкома КПРФ. Дерзайте, коллеги, и помогайте другим!

15 апреля Геннадия Васильевичу исполняется 80 лет! Поздравляем, дорогой наш человек! Пишите и смело дарите струны души окружающим.

С уважением,
Нелли ГАВРИЛОВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРИЕМЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО КАНДИДАТУРАМ ЧЛЕНОВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА (В РЕЗЕРВ СОСТАВОВ УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ)

Руководствуясь пунктами 4 и 5.1. статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Читинская районная территориальная избирательная комиссия объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) избирательных участков № 3601 - № 3657.

Прием документов осуществляется с 16 апреля по 16 мая 2018 года по адресу: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60, каб.4, тел. 35-42-22.

При внесении предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий) необходимо представить:

1. Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений:

1) Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

2) Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, - решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

2. Для иных общественных объединений:

1) Нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения.

2) Решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения.

3) Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанный в пункте 2 вопрос не урегулирован, - решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в состав участковых избирательных комиссий.

3. Для иных субъектов права внесения кандидатур в состав избирательных комиссий: решение представительного органа муниципального образования, собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, субъектами права внесения кандидатур в состав участковых избирательных комиссий должны быть представлены:

1. Две фотографии лица, предлагаемого в состав избирательной комиссии, размером 3x4 см (без уголка).

2. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение в состав участковой избирательной комиссии.

3. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена в состав участковой избирательной комиссии.

4. Копия документа лица, кандидатура которого предложена в состав избирательной комиссии (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы – копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий).

**Прием документов осуществляется с 16 апреля по 16 мая 2018 года по адресу: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60, каб.4, тел. 35-42-22.
Консультации по телефонам: 35-42-22**

Читинская районная территориальная избирательная комиссия

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520.

выполняются кадастровые работы по исправлению местоположения границ и площади в отношении земельного участка с кадастровым номером:

1) 75:22:700301:229 расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, Читинский район, с. Колочное 2, ДНТ Опытное, участок №236

Заказчиком кадастровых работ является Федик Юрий Иванович, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, микрорайон Агрогородок «Опытный», 6, кв. 13, контактный телефон 8-914-523-51-31.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 14.05.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проектах межевых планов, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13.04.2018г. до 14.05.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, Читинский район, ДНТ «Опытное», участок 191.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади в отношении земельных участков с кадастровыми номерами

1) № 75:22:820801:53 расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ «Колос», ул.Линейная, 10

Заказчиком кадастровых работ является Калинина Татьяна Викторовна, почтовый адрес: Забайкальский край, г.Чита, ул.Евгения Гаюсана, 21, кв.78. Контактный телефон 8 914 512 2064.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 16.05.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15.04.2018г. по 15.05.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Забайкальский край, Читинский район, СНТ «Колос», ул.Первомайская, 25.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИНФОРМАЦИЯ

28 - 29 июня 2018 года в г. Омске Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации проводит совещание по вопросам профилактики производственного травматизма при работе на высоте с участием представителей субъектов Российской Федерации, входящих в состав Сибирского федерального округа.

В рамках Мероприятия планируется проведение:

1. совещания по вопросу состояния условий и охраны труда в организациях субъектов СФО, с представителями органов исполнительной власти в области охраны труда субъектов СФО (около 100 участников, в том числе 80 иногородних);

2. совещания по вопросам профилактики производственного травматизма при работе на высоте с привлечением крупных работодателей, представителей организаций-производителей средств индивидуальной защиты и других заинтересованных сторон (около 400 участников);

3. выставки современных средств индивидуальной защиты и систем обеспечения безопасности работ на высоте;

4. посещения участниками Мероприятия крупнейших предприятий г. Омска, имеющих наибольшие достижения в организации работы по улучшению условий и охраны труда.

В Мероприятии предполагается участие представителей Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, территориальных органов Федеральной службы по труду и занятости, органов исполнительной власти по труду субъектов СФО, крупных работодателей, представителей организаций-производителей средств индивидуальной защиты.

Для участия в Мероприятии необходимо заполнить заявку и направить в Министерство труда и социального развития Омской области, в том числе на адрес электронной почты: ashartanbaeva@mintrud.omskportal.ru, до 27 апреля 2018 года.

Контактные телефоны в Министерстве труда и социального развития Омской области: (3812) 25-32-89, (3812) 24-11-75.